
1 

 

PROCES VERBAL DU CONSEIL D'ECOLE MOISENAY/ST GERMAIN DU 31 MARS 2020 

 

 

RPI Moisenay- Saint Germain Laxis 

Point école au 31 mars 2020 

 

En concertation à distance avec : 

 

Monsieur Delporte, Maire de SAINT GERMAIN LAXIS,  

Monsieur Rafanel, vice-président du RPI  

Mmes Palicot, Bailay, Pelarda, Malbert, Favre, Dautel, Fourot, Frin M. Crocq représentants des Parents d'Elèves  

Mesdames Asquin, Dancre, Francisco, Gaudeix, Janiaud, Iborra, Lumineau, Maugère, Prélot , Watterlot, 

enseignantes.  

 

Excusés :  

Madame Gaignard, inspectrice de l’Education Nationale, 

Monsieur Wylleman, D.D.E.N. 

 

I – ORGANISATION DU RPI  

 

Prévision d’effectifs pour l'année 2020-2021 

 

Maternelle : 

PS :  23 

MS : 30 

GS : 22 

Les inscriptions des PS pour les enfants nés en 2017 ont lieu le jeudi matin. 

L’accueil des futures PS aura lieu le 5 juin de 11h à 11h45. 

 

Elémentaire : 

CP : 28 

CE1 : 21 

CE2 : 28 

 

CM1 : 24 

CM2: 36 

Absentéisme : les enseignantes rappellent que lorsqu'un enfant manque momentanément la classe, les personnes 

responsables doivent, sans délai, faire connaître au directeur ou à la directrice de l'établissement d'enseignement 

les motifs de cette absence.  

Les seuls motifs réputés légitimes sont les suivants : maladie de l'enfant, maladie transmissible ou contagieuse 

d'un membre de la famille, réunion solennelle de famille, empêchement résultant de la difficulté accidentelle des 

communications, absence temporaire des personnes responsables lorsque les enfants les suivent. Les autres 

motifs sont appréciés par l'autorité de l'Etat compétente en matière d'éducation. Un départ en vacances hors 

congé scolaire est normalement soumis à autorisation de Mme l’Inspectrice.  

II –ACTIONS LIEES AU PROJET D'ECOLE 

Les RPE remercient les enseignants pour leur investissement dans les projets d’école et en particulier la classe de 

neige pour laquelle nous avons reçu de nombreux échos positifs. 

Les sorties scolaires dans le cadre du projet d’école : 

Les actions se déclinent dans les classes.  

Les CM1 et CM2 participeront au concours kangourou des maths, se penchent sur les énigmes proposées dans le 

cadre de la fête de la science. Les deux classes sont engagées dans le prix des incorruptibles, dans lequel les 

élèves s’engagent à lire les six ouvrages sélectionnés dans l’année et voter pour leur préféré. Les élèves se sont 

rendus au théâtre de Sénart pour un spectacle le jeudi 27 février. 

Pour les deux classes de St Germain Laxis, un voyage découverte à Guédelon prévu les 23 et 24 avril est annulé. 
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La classe de neige pour les classes de CE1/CE2 et CE2/CM1 a eu lieu du 13/01 au 18/01.  

Bilan : Une classe de neige sans neige ! Nous avons accompagné 37 élèves (sur 40) dans ce beau projet. Le coût 

par famille s’est élevé à 357 €, le SIRP, l’APE et le Coopérative de l’école ayant participé au financement. 

Les élèves ont eu 5 cours de ski alpin ( le ski de fond et biathlon ont dû être annulés, erreur de programmation du 

centre, les élèves ont eu un cours d’alpin supplémentaire sans surcoût) ; ont participé à la construction de cabanes 

(au lieu de faire de la luge) ; ont joué aux détectives de traces et empreintes de la faune vosgienne ; ont visité une 

bergerie et assisté à la tonte d’un mouton ; et ont clôturé leur séjour par la visite ludique du château médiéval du 

Haut Koënisbourg. 

Le centre ODCVL était très accueillant : le personnel d’animation de grande qualité, les repas variés, équilibrés 

et qui plaisaient aux enfants ; les bâtiments spacieux et propres. 

Nous sommes tous revenus ravis de ce séjour, avec des souvenirs plein la tête. 

 

Projet 2020/2021 : De nouveau, Mmes Dancre et Maugère organiseront avec leurs futures classes une classe 

découverte. Le thème et la période ne sont pas encore définis à ce jour. Afin de vous organiser au mieux, un 

sondage sera effectué fin juin pour les niveaux de classe potentiellement concernés. 

Un cas de gale a été signalé dans certaines classes. Cette information a été transmise uniquement dans les classes 

concernant selon les directives de l’inspection. Une séance d’explication et prévention a été réalisée. 

Aide CCAS : la demande sera étudiée par la commission CCAS au vu d'un dossier. Il suffit de demander un 

RDV à la mairie et de venir avec les papiers justificatifs (impôts). 

 

Des projets autour du développement durable sont menés et une sortie pour les classes de CP, CE1 est planifiée 

le 26 mai à la maison des abeilles. 

Les classes maternelles et CP se sont rendues au Chaudron du Mée sur Seine voir le spectacle « Le bonhomme 

de neige qui voulait rencontrer le soleil ». Les CE1 se sont rendus à l’Escale le 3 mars 2020 voir Piletta Remix. 

Un projet au fil du temps est commun aux classes élémentaires. Un spectacle sur l’école autrefois le 15 mai 2020 

aura lieu dans la salle verte pour l’ensemble du RPI. Une randonnée au château de Blandy sera planifiée en juin. 

Un travail sur le développement durable aboutira avec la classe de CP à une pièce de théâtre le 13 juin 2020. 

A St Germain, un coin plantation se met en place, avec la participation de l’employé communal.  

 

Actions :  

Les classes de CM1 et CM2 participeront au concours kangourou des maths le jeudi 7 mai . Les classes de CP, 

CE1, CE2 participeront à un défi maths également. 

Le carnaval a eu lieu pour Moisenay le 25 février, jour de mardi gras.  

Pour St Germain Laxis, la sortie vélo est prévue le 22 juin.  

 

Manifestations de fin d’année 

Portes ouvertes le samedi 20 juin à Moisenay de 10h30 à 12h et le vendredi 26 juin à St Germain Laxis à 16h45. 

 

Conseil école collège 

 Le conseil école collège des Capucins s’est réuni le 7 novembre. Les axes prioritaires retenus sont : en maitrise 

de la langue : la compréhension et l’interprétation de textes et de documents et en mathématiques : la résolution 

de problèmes, la liaison en langues vivantes. 

 

Les journées de rencontre au collège : 

Les élèves de CM2 de St Germain seront accueillis le 30 avril pour la journée de rencontre au collège Jacques 

Amyot. La visite au collège des Capucins aura lieu en mai  

 

III – SECURITE 

 

Moisenay : 

Un 2e exercice d’évacuation a eu lieu le 13 mars et s’est bien déroulé. 
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IV – TRAVAUX AMENAGEMENTS 

Moisenay :  

Dans la classe de Mme Francisco, un problème avec l’interphone persiste. La prise électrique n’est toujours pas 

installée. Le chauffage est inconfortable, plus de 26° dans les classes. 

 

La lampe du vidéoprojecteur dans la classe de Mme Dancre doit être changée. Vu le coût d’une lampe, se pose la 

question d’un changement du vidéoprojecteur. M. Rafanel précise que le changement d'une lampe ne coûte pas le 

prix d'un vidéo projecteur, à SGL on vient de le faire pour 60€. 

 

Des rangements pour la salle de sport avaient été demandés en août. Un bon de commande a même été rempli. 

Qu’en est-t-il de cette commande qui rendrait la salle de sport plus pratique ? 

 

Le tableau d’affichage demandé en juin 2019 pour l’entrée en maternelle n’est pas installé. Est-il prévu ? 

 

Où en est la réflexion autour d’un nom pour l'école de Moisenay ? 

 

Un devis a été établi pour installer la fibre sur l’école de Moisenay. La facture Orange actuellement se monte à 

plus de 80 euros pour 2 mois. Le devis réalisé par Orange est de 60 euros moins 6 euros de remise pendant 12 

mois. Est-il possible de donner une suite favorable ? 

 

Une synthèse du DUER a été transmise au SIRP et inspection pour information le 12/3/2020. Les enseignantes 

demandent à ce qu’elles soient concertées pour toute intervention sur l’école (travaux, aménagement …) et 

souhaiteraient la visite du responsable école une fois par mois pour un point. 

 

Sur Saint Germain Laxis,  

Madame Janiaud avait demandé si un visiophone ou au minima un interphone. M. Delporte a contacté M. Breuer, 

le système sera installé en même temps que l'alarme. 

 

Les tableaux d'affichage sur l'école de Saint Germain Laxis sont installés.  

Le TBI dans la classe de Mme Janiaud va être remplacé par un ensemble TB et VPI, le matériel actuel sera 

installé dans la nouvelle salle.   

 

V -  SERVICES PERISCOLAIRES 

Rien à signaler 

 

Le prochain conseil d’école est prévu le 12 juin à St Germain. Les questions devront être transmises pour le 2 

juin. 

 

La présidente       La secrétaire de séance   

Mme Iborra       Mme Janiaud                           


